

ДО

Г-ЖА АСЯ АСПАРУХОВА,

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ШУМЕН

Относно: Изменение на решение №157 по протокол №7 от 28.04.2016г. на заседание на Общински съвет – Шумен, в частта на Приложение №1 Имоти предоставени за управление на ОП „Общински жилища и имоти“

### ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Христофор Крумов, общински съветник от ДВИЖЕНИЕ БЪЛГАРИЯ НА ГРАЖДАНИТЕ – Шумен към Общински съвет - Шумен

Уважаема г-жа Аспарухова,

Уважаеми дами и господа общински съветници,

Едно от задълженията на общинска администрация е непрекъснато да осигурява и развива възможности за мобилност на своите граждани. Основните принципи са: осигуряване на оптимални условия за всички участници в движението - пешеходци; пътници, ползващи обществен транспорт; велосипедисти; автомобили; насоченост към осигуряване на достъпност и безопасност на всички участници в движението, включително на хората с намалена подвижност, включително и за хората с увреждания.

Свидетели сме на незначитане на основните принципи за градска мобилност. При непрекъснато увеличаващ се брой автомобили, вместо да се изграждат пропорционално нови места за паркиране и гариране се правят платени зони по централните улици, платени са вече и почти всички създадени места за паркиране. Видно е, че по този начин не се урегулира движението, не се увеличиха /а и няма как при положение, че не се изграждат нови/ местата за паркиране, рязко се натовариха локалните платна, прилежащите паркинги за живущи, създадоха се условия за ПТП.

В тази връзка Общински съвет-Шумен три пъти отхвърля решенията предложените в докладни записки от Кмета на Община-Шумен паркиннгът на пл. „Александър Стамболийски“, южно от сградата на Общинска библиотека да влезе в обособената „Синя зона“. С това свое решение общинските съветници проявиха мъдрост, като оставиха своеобразен „оазис“ и възможност за безплатно паркиране на своите съграждани в централна зона на гр. Шумен. Чрез

обявянето и направата на този безплатен паркинг в платен се заобикаля и не се зачита волята на Общински съвет-Шумен.

Нарушени са основни функции при планиране и проектиране на комуникационно – транспортната схема на урбанизираните територии и създаване на минимален брой паркоместа при обслужване на сгради за лечебни заведения, диагностично-консултативен център, банки, сгради в областта на културата и изкуството, административни сгради, пазари...

Общественият градски транспорт не осигурява връзка с централната административна част на града. Липсват нормални условия за алтернативно придвижване и безплатен кратковременен престой.

Във връзка с изложеното предлагам на Общински съвет Шумен да вземат следните

#### РЕШЕНИЯ:

Променя Приложение №1 – Имоти, предоставени за управление на ОП „Общински жилища и имоти“, като намалява от 16 на 15 броя паркингите – общинска собственост по следния начин:

1. Премахва от списъка с имоти, предоставени за управление на ОП „Общински жилища и имоти“ паркинг на пл. „Александър Стамболийски“, южно от сградата на Общинска библиотека. Задължава Кмета на Община – Шумен да организира в срок от 5 работни дни необходимите действия и направи този паркинг безплатен;
2. Премахва от списъка с имоти, предоставени за управление на ОП „Общински жилища и имоти“ паркинг на ул. „Марица“, северно от Кооперативния пазар. Задължава Кмета на Община – Шумен да организира в срок от 5 работни дни необходимите действия и направи този паркинг безплатен;
3. Включва в списъка с имоти, предоставени за управление на ОП „Общински жилища и имоти“ паркинг находящ се западно от Диагностично-консултативен център и източно от банка „ДСК“, като първия един час престой на този паркинг да бъде безплатен за посетителите. За целта задължава Кмета на Община – Шумен да организира изграждане и поставяне на автоматични бариери с издаване на талони за престой на входа и изхода на паркинга. Персоналът обслужващ паркинга на пл. „Александър Стамболийски“, южно от сградата на Общинска библиотека да бъде насочен да обслужва паркинга находящ се западно от Диагностично-консултативен център и източно от банка „ДСК“. Средствата за изграждането и монтажа на автоматичните бариери, евентуално и кабинка за обслужващия персонал да бъде заложен в бюджета на Община – Шумен за 2023год.

С УВАЖЕНИЕ,

ХРИСТОФОР КРУМОВ

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК